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3G F dGE 10 I & AN &ABA 10 T « 10 Y = 100 T & I
HIC o § 319 TSR 10 41 « 10 A « 10 A = 1000 =7 10 J
STl oI Teh TS AaTE X ol ! Teh ol gehld 31X B hl TUeh S TS HH
SIS

1, 12, 1° for@a & |

10 FT T8 10 x 10 = 102 WH

10 T E 10 x 10 x 10 = 10° A} forad & | STIer] LU H 10 & IW
eIt forel G 10 1 fepet SR o fendn T & i SLang |

IER: 5x5x5=5

D x2x2x2=0"

T X TxT x7x7="7°

EXE G EE)=E)

() x (9 x (9 xg x (9 x (9 x (o =x
SR T Ul &1 Hdieh &9 3 fore 8 |
gRIafd JOFH I =i €9
TH Th &A1 o YAl Ul i STish &9 § fore Hehd 2 1.
3l 56=5x5x5x5x5x5
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(2) = =)
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(-2)* = (-2) x (-2) x (-2) x (-2)

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

7 e o ) ST & T@REUS S SaTS S 5 & YT o weg 10 A 2 |
HTdieh &Y H oer ST 1 3T, 3T Hdish

106 I 10 ST 6 T&d ¢ |

T 10 FT 6 S a1 10 HET 6 T 2 |

10° = 10 x10 x10 x10x 10 x 10

3rfd10 9 6 IR TON foman T 2 |
6 T o
1 O — 3R HE&AT

S JRIEfiq JUFAhe. ISR €9 § e R ¢ df 9@ S
Qa2 @ SR hael &SI STHR fa 9% gRrafdd 2l & a8
fdieh el © |
EE U
1)10 x 10 .10 x 10 x 10 = 10°

1059 10 3THR TEAT 3, 5 B ¢ |
2) 5+ A5 MU HEAT S, 4 =i & |

3) 28 W2 SMUN AT 3N, 8 HIeieh ¢ |
2 (5) 7 3R FET R, 5 = 2|

TR <t e ifsie
E{Tclich &l YR &A1 | =1ciich
6t 6 4
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HId HAY 1 : Th e HATST AT | FHIST THALE HIfST dq1fer T 11 ¥,
TS H THME I & | HIE (folds ) T GEAT HI AT sl G&HT i dlfershl
¥ fafeu |

ISt &t g 6 | 5 4 3 2 1 0
37E1El ! &A1 64 | 32 16 8 |4 2 1

T & S [UAETS | 2%32 [ 2x16] 2x8 | 2x4 | 2x2 | 2x1 | 2x1

W Tq 26 25 24 23 22 21 20

T ol |dich &9 ¥ forg ol faum
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3ERIT 2 : 256 I 3N 2, 4, 16, 256 & =1 | fAfgy

“faum ;2256 4256 16256 256|256
21128 4164 16|16 1
2 (64 4116 1 256= 256!
2[32 414 o +.256=
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g—i 256=4 x4 x4 x4 ©.256 = 167
2[2 256 = 4*

256=2 x 21x 2 x 2 x

2x2x2x2

..256 = 28

TR 3 : 1331 I 3R 11 & HIdich &9 H AREQ|

1111331 13831 =11 x11 %11
11{121
1111 71331 =118

.-.‘

3T 4 ; 1125 I H1dioh &9 § fafgu |
fore ;1125 1 5 373 W ST 21

5(1125 1125=5x5x5%x3x3
5(225
5[45 51125 =53%x 32
319
3|3

1
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HAYY 1.1

I 29 Hdis Geed & ufeu:

1)8° 2) 136 3) (%)10 4) 10%e) (-6)°
I 3YR S 3R e Srdies feRau:
1)35 2) 108 3) (—%)6 4) x20

m. o wE § 98 3w fafau:

1)3x3%x3x3x3=[]

0. O

3)4x5x4%X5x4X5x4x5x44

4d)axaxaxax - n IR (al n T JOTHA H) = —-oooeev
v. foR &9 fafgu:

1) 38 2)11° 3) (%)6 4)(1.5° 5 (-%)4
v. 1 e s i

1) 81/ T TEAT H = ity :

i) 3TN 9 ii) 3R 3, % oG | fAfGT |
2) 15625 I
i) 3TN 5 ii) 3TN 25 & =1d H fAf@y |

3) (-243), Tl (- 3) & =P &9 § fAf@y |
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HTdieh & Ufsharell ¥ Gefyd srdies & f99:
FAHA 2 IEY Teh Tl Werd & | IS0 3 fe@re T8 G ¥ 20 €. SR
3 3% 37T - 37er fesd | Wan |

2] [z [27] [z B 18 1

2°] [2°] [27] 3] [3°] [3°]

[2°] [2°] [27] [137) 138 37
310

Ucdeh fd & ISt ol HhiTeu | e yde foranell ol g e frd fesg &

Y o HieT | TS i HET1 Bl B fAfay |
3l ¢
a) 22x23=|2><2|x|2><2><2|=25'q'[

22><23= 22+3=25
b) 3*x32=[3x3x3x3|,[Bx8x3| =3

3% x 3% =33 =37
Tl UehTC 28 x 22= 082 = 210
35 x 36 = 35+6=311

T AT 13T ISR | FIEIR el § 1 arell &

10* x10° = 10 **°¢ = 10

X0 5 425 = x 10+25 = 435
(%)4)((%)12: (%)4*-12: (%)16
AT axa=all=a

axaxa=al'ltl =2g3

a5 x g3 = g53 = g8

a6 X gt = a6+n

TR am x a" = am
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T & SR o 31 =i Jord SR 0T A T, U Hh HTich
ST TGl 3 AT 3 GH Bl & |
am x an = amn, g # o 34 S I YgaAl {199 Fed & |

3aled :
a) 25x2%=25%=2°

b) 10°x102 = 10°2 = 10°

C) (%)SX(%)IOZ (%)5+10: (%)15

d) x5 x x20 = x15+20 = 435

M 5 et 1 SR G ST & i SeN, 3 e & S
ETGES

EEIU

a) 23><22><24=|32x2x2|x|2x2|x|2x2xzx2|=29

Yl 23 x 22 x 4= D3+2 D4 = D5 « D4 = P54 = Q9

23X22X 24: 23+2+4=29
b) MxmxmP=mxmXmxmxmxmxxmxmxmxmxmxm
=m2. 4l
m3xm4x m5=m3+4+5= m12

g U a) 102 x 105x 107 = 10257 = 10

b) 1008 x 100° x 1002°= 10086*2°0= 1003*

C) X8 X x10x x20 x x12= x8+10+20+12= 550

=N U $9 § SUaLE e i @

am™ xa"x aP x gqi=g™m*"*P*4
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A 1.2

I. amxa“=am+n%WWWW:

1) 72 x 75 2) (-3)° x (-3 3 (%)SX(%Y

4) 10° x 107 x 10° 5 asxatxal®  6) (2.5 x (2:5)
. =l el Eeien &9 F UiEtT shids Sieish 9 HeH fHEw

ST ST |

1)49x7  2)27x81 3) 243 x 81 4) 1024 x 16
1. e T AR

1) 10°x 10° = 105 2) (%)ISX(%)GZ (%)D

3)al®=[ P xal 4) (25)° = (250 x (25)°
bili‘licl'»ﬂcl-cl G T fST

Wwwmaﬁw|wwﬁ@

ﬁww@r
SESUIN
a) 2t =2 - Z;i;i? A2 -0
b) 373" = 3; - gxgiyﬁjigi;” 3x3=3" =9
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d) 29 + 25 = 295 = 22

56+54=g—j=56-4=52
10°+ 10° = igi = 10 = 10°

— a15—4 — all

a15
a4
a"+a"=

. an — am—n qﬁ m>n

3SR 2° _ ZX2ZXZ S N
LAY 2AX2XZX2X2 .2 =2 32

-2 L
2720,
b)i=x><x><x><x><x=1
X OXXXXXXXX X

X 55 _ 0

xs—xs =X

sx=1

ST ISRV Pl BH G5 H U foaehd §

a” _ 1S m=n

a =

fepelt Tl SR T SITelish [T Aicll SHehT 7o Th BIaT & |

0
a0 a1 ,10°1, 100°=1, 5°=1 (%) =1

KT 27 Y m <nd A FMAAME S |

SR gy 2o ZXZXZ 1 2_po_pe
+8) ST OxIx2x2x2 2 2

b3 BXBXEXE 1

37 IxFxFxFx3x3x3 3 37
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ST 3SR |

M 1 ,a;toa:ﬁT m<n

al’l an_m

ST ISR H Helieh T SO -1 TN A |

= __ = ——— = - -7

25 22 N 42 1 1 4
3 _g47_,3_1 1 8 =g A
37 33727

ST U & ST ! 3 G&A3T 1 | & Ol el i Hdich
TS 3 HISTeh ol e & af

am

a5 =am‘“,a¢0(3-fq)q_ﬁ'wa'7[@ﬂﬁ'qq%|

3 1.3
I.  a™: a" = a™" HAG & O ([IH § W fonfou |

1) 77 2) 3r = (e 9) () +(3)

4) (8.5)° = (8.5)° 5) x!! + x3 6)%%— 7);ﬁ
II. <{am+a®<a== & YA TS &9 H qRac BT

1).125 + 25 2)81+9 3)256 + 8 4) 27+ 243
11, f=l Sl ¥ 2 Al el &9 H fefau:

a) 3 b) 107 ) at d) x 2
v. =1 &l ®urcAes =rdiss | fofau:

a) 5' b) 5 c) 2" a L
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HTdieh gkl YAl o =1
a) (39, 32 I 4 S U L & |

(32)4 = 32 % 32 % 32 % 32 = 32+2+2+2 = 38
(32)4 = 32x4 = 38

b) (792 72 T 2 I 0N L &
(732 = 73 x 73 = 73+3=75

I TR (792 = 732 =76

(53)4 = 53><4 - 512
(xS)S = %5 = 40
(@%)° = a®o = g2

T I 9aE frEd ©

(am)n — amxn

(@m)r =a™  a#ao.

STclich o SEATS I ST 3o STiehl ol JOFH © | (am)s = ameo —gmo

g SITclich o1 T 12 & fSW a0
341X : SlEIE
a) (35)2 = 352 = 310 (((am)n)p)r = QMXNXPXT = gmnpr = gmnpr

‘b) (4x)6 = 4_x.6 — 46x

o (2 = 2

SR ((20) = 2= 22
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A 1.4
I (a®)"= a™= % ITAN § TS HifoTT |
a) (29° D) (8%)* ¢ (1197  d) (pY e) (2% 9 ((%)“)5
i : e [ 22 H0?
i) 297 (29)2 ii) 102°, (102 iii) 42*, (42)*

fof¥r=1 TR o =rcich G&ARBAT 1 TUHT
BT 29 H fafey |
1) (SxT7)*=(5x7)x(5x7)x(&8x7)x(5x7)
= (O xS O X)X (7TxT7xT7xT)
(5 x 7)* = 5% x7*
L (B xT7)r =5 x T4
E@W(Sx11)5=(3><11)><(3><11)><(3><11)><(3><11)><(3><11)
=@x3x3x3x3)x(11x11x11x11x11)
=3°%x11°
L Bx11)5=35%x11°
Q@W(axb)m = (axb)x/(axb)x (axb)x(axb) md
=(axaxa.... m 8N) x (b x b x b...... m 9
(a x by =a™ x b™
S o 3 b I F GHA & & A ik YEAT M SIeAhl hl
U Sl BATR! ol =T =7 (a x by = amx bo
SER I
1) (6x5)° = 6% x 53
2) (4x6)° = 4°x 6°
T2 & Y 3y R o forega T el 2 |
(@ x b xc x d)* = a"x b"x c*x d* 3@l a,b,c,d # 0
SEHEHUK
1) (4x2x3)° = 45x 25x 3°
2) (2abc)® = 28 a® b8 c?
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Y 1.5
(ax b)™ = am x b= H K HIfS(U |

a) (4 x 5)? b) (8 x 6)* c) (11 x §)7
II. (axb)%h &Y H ] hifod |
a) 3% x 2° b) 48 x 58 c) 103 x 2°
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HTdlich o (I T ST |

gaIraT oiik 7 A el & €9 w® 91 et 3 39° i 59° fomn
AR B T (392, (59)° fooenta €| A == hdl ¢ foh 3Th! G 91 | 3T
=T | U & fopar |

gerdt a4 ELES
332=33><3=39 (33)2=33><2=36 39>36
552 = 55><5 = 525 (55)2 = 55x2 = 510 525 > 510

33> (3%, 5> (59)°

<ol o Bt QF GYIET | T Y s e 3R &
@), @, @, (3

3 Gaifaf i A8 T T i Hedl 31 5 A & AU Heg A |

a) (22)%) = (297 = 227"\= 2%
b) (27)2) = (29)° =28 = 221
o) (3920 = (3% = 33 = 312
d) (39)7=1(3)° = 3%

€) 27 x 27 x 27 Tl =i ®Y H 3 & YR fefgu |

27x27x27=33>(33x33=(33)3=33x3=39
06
) (5 )x 2* W AT

(26—2) X 24: 24 X 24+4: 28
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A 1.7

I. SAienl & 99 ST TS Hifsiu |

1) (0.7)% x (0.7)3 2) (109" x (10?)’
3°x3%x2° 2°x 3*\2_ (3°x2°)3
0y 25) 4+ 5° 3000 X8
5) (3°x 25) +5 6) P o

I i Y § dEcTehl Y& Bl |

1) 72 x 55 x 45

72 = 28% 32
2) 36%9 3) 49 x 121 4)?_; x H;i y %
1. Frfefaa o1 STiferg @ik adEy 9o & = e |
1) 100 x 10 = 10° x \10¢ 2) 4% x 52= 20°
3) (-5)° = 5° 42°=6
5) (-1)%= (e1)? (1)2 6) (-1) (1) ...... 13 times = -1

7Y1) x (-1)...... 22 times = -1

~ .

=
Jeh Hehal ol e i &l 27 |

o W BIdt o7 7S T "k &9 § forad & | a9 Hond & S

1 § 31fyeh W 10 F 7 & 3 quIfeh I 10 & =i A ford |
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Wl(ﬁﬁ'@ﬁ)

a) 112 = 1.12x 102 &A1 < 1.12 <10]
b) 236000 = 236 x 10°
= 23.6 x 10*

= 2.36 x 10* X 10]

c) 14567800000 = 145678 x 10°

14567.8 x 10°

1456.78 x 107

145.678 x 108

14.5678 x 10°
= 1.45678 x 10!
T 2: (B TEm)

= /342 _ 342
a) 0.000342 1000000 — 10°

=342 x 10°

=34.2 x 10

=3.42 x 10* AT 1 < 3.42<1, 3.42<10]

b) 0.00045213 =45213 x 108

=4521.3 x 107

=452.13 x 10°

=45.213 x 10

=4.5213 x 10 I 1< 3.42<1, 3.42<10]
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3N 3 ¢
1) ¥fiT % S7: T BT AIHH AT 2,00, 00, 000° K 7 Habel 2,00,
00, 000 °C = 2 x 10000000 = (2 x 107)°K

g 2> 131 2 < 10
2) BIE YN & YN 0.005 T | S Fahel 0.0005 g = 5/ 10000 = 5
10 T oC
o 5 -1 35 < 10
HAHYYH - 1.8

1) RTST T 3, eaft ol o G S 9 1 g0 i dxfes Geha foafiau |
2) S U % AR § Yo I gt § § geher Hifete ik deifn
Hehd | feafEu |

15 QT :

(1) a"Mxa=a™" m->n ERERTDE
2) 2_1:11=am-n, mén feaa fram
(3) e;:g: a"=a""=a’=1, m=n f@?l'q frm
) 2—I1’rll=an1-mfm<n Wﬁm
(B (2L om0 da fem

=t fem

= |
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()

T4 HIh h I HLA h dG;

TohTS fag™ § 0 g i

3T bl T, fosn 31K WX hiet e,
REIGRINRACEISEER NG )

Y farfirsr ded e SH SguTa 9 IReeT ST g ¢,
G I TR 9L 10 8 i |

JTIAM FHIUIG OX T 85 T,
o [ FHITIIT WX MU TS HAT |

Wﬁ faum (Unitary method)

?ﬁmﬁmﬁmh,wmﬁqgﬁaﬁdsmwﬂﬁﬁaﬁ
3T 7 | T 9SS A1 Uehe YT 3% ST GPOd (oA e ¢ | A ST A H
5 TSN T GG =l o THMER Bl G AT 1 €, S 1 T 2

3SR ¢ 1S9 $S HT SH T 36. QIHAT 20 H S & | QHAT &7 el
ol & T 9 82

O O O O O O

20 el T 5h e o S fehret 2 19oT
I (12) ¥t T Joo A1 &.
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Thohel Tl hd Teal= ‘c{ﬁ?ﬁﬂ‘q’mw(l—z)
= ?%sxﬁ
- %3

20FSHET =  3x20=60

= % 60

Ueh o] 1 ohd Hel A hleh ol ol ol H&AT o fere He J1. T
< SohIg fordH hed 2 |

SETEX 2 : Weh Thel | ThiT Y it T i f5THh 30 ThIe o T 4 57
T AT 7| TG 40 ThI HIT O ¢ | TE TR 40 Thia o AT el Th
ERIE R

30 Tha 5T 4 e a1 T 2

. T ThIE & fOU GHT (30 x 4) =+120 [ 7 gaie 2 |

40 WhlE & fou = 120) e

40

= 3/ f

HHY 2.1
I. SR fou ¥ = & g0 s

1) 33 T RT ATA X 36 B | 5 a1 hT o T I I |

2) .5 T I hT [T 2 30 & 112 YT T 5h e qod TN HifTT |

3) 15 Wkl &l ohd Fed 2 30 B | 50 TRl T ol oo FIT hITTT |

4) TH PR 180 km T T HH & (BT 12 Fe T 30T A 31 20
et Ugiet § R FeherAt gl 7 oAt €2

5) 25m PUS HTAHI 750 8 | I TE & 12 m IS Bl v Jool FAT € ?

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

6) Tk @ho H 100 forard & faw 4 R o1 3R 21 40 ferearelf & g
BN e e AT @ 2

7) Weh WA H 12 sS4l 5 fei § wEet i@ Wehd © | 20 sAfad fema fo |
I o i L ?

8) 24 AR 15 f&T & Ueh ok ae ehd €| § 1 0 AwIGX feme ferfi B 7
e qof T gendt § 2

SRELC]
freh ST & SRR H AU & de IRereaTI3i Sl 3TN LT € | 89
T I TG A 3t Sl @ieT =med €| @ A Y 9 A 9
T T B |

gl ST U Afere 3@ AW |

&1 tfena § i 91 1 ST BT & |

1 fepa 1 3T 31X a5 Y Jo P |

791 Ufehe & = el T 9R - 500 (g)

BId tfepa # = IR T AR - 250 (g)

37 1 Ufehe T aeM A qEMI A € © 500 g + 250 (g) = 2
. 4 Yfepa & = o=l b R B Afera A g R
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T,

< Ufehe & =1 TR Y Jo I RIS

<) Ufepa &/ = Tt 1 S - 245
1) fere A = TX 1 M - %25
T45 + T 25 = 1.8

. 98 ifeha 1 g B Ufeha & g T 1.8 T 8|

I 3T 3T I GO i §, 39 IR0 W Igd & Fop s dfehe o1 g
B dfere § 9 21

&l QTeha =1 Wil aST T YAhS %.3@[500 250,95 Y forg gehd ¢ |
4 Y 1 AT FEl ¢ |

<l Ulsha =19 TXI) &4 T U %.3@45:251%1@%%’| =4 fafya gey
T T e &

Teh & TR I 3 TFYT 4 et <Rl STUId hed & |

Teh X8 % < TR a 31X b & <1 a 3R b 1 3T a : b fo7Ed 8 3R

a AU b TRd & 18T a: b H a TS b I I U< Fed ¢ | STIUM
a:b"ﬁ%ﬁiﬁﬁ"ﬁﬁ'@ﬂﬁ%l

U bl WS &Y A ffUd e

ST Tk et § et oh X0 e 3 Fo i o o1 U & S & om |
T T I € | STUT o &) T ST Ueh G&AT & O AT T i § 1T %

el ® TR g T8 & |
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IERIT 1 : 10 : 15 I WeHaq &9 1 folgu |
HA GE Y 10 31 15 T A SN § 2 &, T 5 YU AM GRS |
10 3 15 & 5 ¥ WA MET|

s . 1015 _ 2.3 _
10:15 = 55 151 2:3

;. ST Sl TS B § WS FY_YAUS Dl IYS &l H. I, 31, T WA

GRIEL
33e0 2 %% %l TS &Y § fofgu |

2R3 H . -3 68 |
2127l 6 W AR

1 1 _3:
5 %6 FX6 3:2

IEET 3 : & Ufeha 2 kg 3T 500 W T G T HITST |
IS ) TS AR & [ ThT § qRtadd sifeTu |

Teh. Jfehd T UK =2 kg

= 2000 UM (1 kg= 1000 g)

@ ufehe &1 oSt =500 g
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=2 x 50
=% 100
Fcl U2l gH =% 350 + 3 100

;. A YT o ' =3 450
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3alU 5

&7 371 TR H § a7 31X 279 1 SR T ¢ IR &t i o7
T TG G e ¢ | 91 30 & A6 30 cm ¢ | ATHR I ) =S
20 cm | 37T Sl TS JTd HIT | STITHR I T IRETT J1d HIfSTT |

ﬁ:ﬁ“f?ﬂgaﬁw=a=30 cm
A M F A =b =20 cm

7 IS T &GABA = a?
_ 302
Z30 x 30
=900 cm?
fea & fop
3T T AR = T T &THA =900 cm?
AT Al &§A®BA, = 900 cm?

Ixb =900 cm?

[ x 20= 900 cm?
_900 _
l——20 45 cm
l =45 cm

W@Eﬁm=l=450m
AT IS FURAT = P = 2 [+ b]
= 2 [45 + 20]

=2 x 65

=130 cm

.. AR I T IRHAT = P = 130 cm
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ISR 6 : T & YT F T SR I oG IS T ATBA 144 cm28 | 99
JIS Sl ST ! TaTS A HIfSTT |

i T RS = a2 = 144 cm>.

a’ = 144

axa=12x 12

a’ =122

.-.aqaawa'aﬁ=wz\é

3qlelV 7 :
TR Wl 1 ATHeT 64 29T & | W Hl IRATT Jrd g
ol &1 STl = a%= 64 8K

axa=064x 10,000

=12

- 6,40,000(--1 88X = 10,000 m?)
a%= 800?
a = 800
A TP ET ! TG = a = 800 m
AR G T IRAY - 4a

=4 x 800

= 3,200 m
. ISR W &l IRHET = 3,200 m
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A 7.1

1. 3Td o frfafa Al ¥ aiEm 9 sifs:
1) €% = 8 cm, TISE = 6 cm
2) TS = 3 m, ASE =2 m
3) dISE = 4.5 m, A9 = 9.5 m

1. fr=fafad Al 7 o7 o1 aF%d
1) AeTE = 6 cm,A9R = 4 cm
2) A = 12.5m, ©E% =7m
3) AdE=85m, =~ 9% = 6:5m

1. fFrefafad ATdr STTad 1 RATT JT ShifTd:
1) YT =6 cm 2) ¥l = 15 m
3) STl = 5.6.cm

1v. ffafad sl & A9 8 S 1 difsTe:
1) ST =6 m 2)4STT= 12 cm

3) Ysi=9.8 cm
v. frfafad e @l g S|

1) ST HR s Bl GRAT 120 cm | IHH TEE 40 cm ¢ d SSE [0
HifSTT |

2) o TS % I U THH | S 12 m SR SIS 10 m € SR AR ;
I IR TR AU & | R ] 01 2 30 H HiaT &1 A IR e &l g
1A ST |
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3) U AR B AISHT STAAHR ST & | ST TS 36 cm & T T 25
cm & | 3fE T TR Y o o SR A A Y Scieh il 1 919 41 2ahi
AR T S S &2

4) TH AR FI TE 100 cm T HIGH T T ¢ | ST 86 ?

5) S @ W GBS 16 2L ¢ | G S GLHT e hifeTu |
(1 39K = 10,000 m?)

6) e fhEM & U SRR T W ¢ | ©a &l &a150 m 3K ek
100 m & | Gt M g < 0.2 Hfeim? & A G S i &9 I HIfST |

7)  STESI o g 2 m 3T =NSE 1m AT 6 m x 4 m
& A | R Rl Y2 A Y T I P A Ja A 2 35 Afdime

8) o Sl Il T AU & ST
o) T G AT =S &AM & |
b) TETE gAY SAIX T 3R 8 |
o) A e 3K <ieE g 2
9) ol &1 STtel T BT & ST 2

o) ST ST ST 8 |
b) I ST TR 2 |
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foryst 1 aftemg
A E?
@IS 1 : H 2 yorel o< J@mitrde el €
a2 : AT A
Qs 3 M AT Y2 | c b
I : Je By ¢ ] \
WW%? 1%43:76.19
fryget o el @ af & Sl 8 |

fert 7.9 ABC 3Tipfa a1 FReTor SIfSTT | AT 5T Be, AC 3R AB
?Wl_&;a,b\“’ﬁTc%l

@O TR sl URETT S7Tepfe 3 YTel i ANTh & | ST Hehd
PRI

ERSICaRITT =P=BC+AC + AB
=a+b+c

RS g = ) =a+b+c

Brgst & Tl o[ T & O Tag Fryst Fd ¢ A
qraTg Bregs) s oy s 2

HIT 7.10 A ABC FHaTg et 1 N
AB'=BC=AC = a §9[% |
gH1eTg ST 1 aRAT p = AB + BC + CA B

=atata

= 3a 3PS
S G ST A U = P = 3a
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30 1 :
Frygt STt 9T 10 cm, 7 cm, 3R 5 cm | ST 1 9T T AT
o : BIYST ST ) @ a = 10 cm, b = 7 cm, 3 ¢ = 5 cm.
ERSEIRIT ] =a+b+c

=10cm+7cm+ 5 cm

=22 cm

ﬁ'ﬂ?ﬂh=22cm
34T 2 :

AT BIYST 1 ST 15 cm, JTRHATT T IS
<« qHTg FBIYST 1 I8 ST = a = 15 cm
gHaTg ISt o1 9fAT = 3a
=3 x15cm
=45 cm.
: T WRETY -
W@N =45 cm
3qedT 3 :

THETE, FYSER F1E SIS 1 IR 2018 H 31 1 NS I A Jd
hIfeig |
S : GAETE PSR %S dI &l IRAMY = 3a = 201 m

THaTg PSR S OIS YTl daR - - 201

=67 m

. GHATg PISTER &g dls &l @96 = 67 m
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BIysT 1 Shel

1 3T 3l &l & | ABCD ¥ & @i€E AB = 14 cm 3 BC =
8cm | STIAHR INE ABCD 1 el AC & T it & | YT 3 o v
{1 1 fiera ?

3T U TR H A IR §? A (=ldem B
5
o0
T X T ST T & 2 5
o C
o, a8 BT o1 TR 2| b "=47.11

& Y & ¥ I T Wae qfe i B 9 D ¥ ey ek o
A, cCH

1 & Pyl SRR, AT SfEmhe] 3 I ¢ ? & Wi Tew Byt 2
3T 3 et 31Tt <Rt < o Bt 8 fereifre apee €1

. 3T ABCD ! deTE F1Ys ADC T 3R 3N =T 11ad ABC Fiye!
ADC & 918 ADC TR, &1 'b! THTE ADC HTE i 'h' IS |

HTIT ABCD 1 &% = 2 x ST ADC &l 5 B
SERTC]
h
=% (3T ABCD Tl &%)
\ D = C
-1 (T x ST fm: 7.12
2
- 1 bh
2
~.fr{ST ADc F1 &FE=-A= L bh A Byt s Eea @ |

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

ERSEIRERSEINETCIN

318U 3{TFA PORS § A POA I T 31h{dl 7.13 ST a1 € 1A POA I
ATl A HEAT AT € | A POA T STHS hdd J1el HEAT ¢ 2

S A R S A R S A Q R
ALy SIR DA
P Q p B Q P B Q
fom :7.13 o 7.14 fer: 7.15

STATHR I T PQRS IHS TIIST| SR T hlg fo-g A i 3ifehd FifSTT |
PA 3T QA SIfEd | PORS 3T H A PQA 3116 ¢ |

AB @9 PO ¥ @ifau | 399 S A R
PS = AB = QR. - , -
PS = AB = QR = h H[E 31X
PQ = b $F1% P B Q
«— b —>
f17.16
PA 3T QA TEIRl % 91 ifau |

HpIA 7.15 @ W, A PAS T A QAR T ITREU T A PAB, A ABQ
T ShYYT : Teh o HUE AUGU |
A PAQ & §9%A = A PAB &l &9%d + A ABQ T 4%
= A PAS &1 &% + A QAR I 8% ... (1)

3T \PORS T &A%
= A PAQ T 8T+ (A PAS &l 8%a + A QAR T SH)
= A PAQ T 8T%W + A PAQ T 8%hd *.° (1) % YA 4]
= 2 x A PAQ T 8A%d
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2 x A PAQ T 8% = 3TId PQRS Tl &THd

APAQ 1 &% x (3T PQRS T &%)

x(aaﬂ_gxgﬁglé)

Sl SN

o
=y

WWW=A=%bhaﬁm

STl b TR 3R h Byt Hr e
AN - |

) STRINg- 1 R AT ST Sehferedt & | et
‘“*k@ | et ST MereRt Afeal e weg wR & afem
| R gor A ST 81 3= e U o 3
) e L | TEATY (3TST T T (WIS T | e
'. ) | fereiferemery Teehiys # o1 | el @iereTe SR
N o foru forveror meqm o1 | s ST & o 31dwg Tefan
S ,/"fx( mﬁ%ﬁm%wmwﬁﬁmwm

T HfeT H Rl reg @fUd it &1 99 siWg
“ 1T | ST 23 Tl 3 & e A (3T hicr) B s ¢ foh ehferg
3,630 Y T Tl | 3R FYST ol &t o foTT 1 1 fema |

PISTe el IRIA e hifd YSTeigeai: |
aept 37 7g ¢ o ST ST St STUR 37 eI oht 31T BT TR ¢ |
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3qledU 1 :

BT &1 STThel T SHITSTE FSTEERT 3R 10 cm 3R SE 6 cm &1

<« :
PIST @96 = b = 10 cm.
Py A S = h = 6 cm.
ERSEIRERTS - S bh
= X106
= 30 cm?;
. ISt %1 &5%d = 30 em?
3qM{T 2 ¢
%ﬁ‘ﬂamﬂ S Y e8I HITSTT (ST 8Bt 400 m2 31 3R 50
m gl

A .

PIYSTYR ©d T &%hd | = A = 400 m?.
AR @ H MM~ =b=50m.
RS KCaRiERTS!

_A=-L
=A=5bh

L =
2bh A

%xSOxh=4OO

25 xh =400

h % & A 9

-1
h—25><400

=16m

. MR @A R FTE =h = 16 m
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BT 3 31U 31K SioiE ol S1TUI 2 : 3 A BT T &% 1200 m? &
A SR 31X SeE 1 AT 14 HIfTT |

o :
It &l 9%hdd = A = 1200 m?
YN 3R S FTSAM =2 3.
3Y 31X oS Y alre =2 x: 3x

29 ST & A=Lbh

%x 2x% 3x =1200

3 x* =1200

x = 1290. 400

x*=20% . x=20

', 3TN Al ATg = 2x

e

“qrf 371pfd A PO || RS 3K AABD, p— S E D g
/B W &S AB =10 cm 3N BD = 8
cm. & A ABC, A ABD 3iX A ABE
T AR T HIFSTT | FAT ST TR
quEE 2 Al E | 78 = ? PRU ) P 2 50
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2) WWWWWWW6cm,8cm3ﬁT6cm
3) |uaTg ST T URATT Jrd FRTT frien! e 21

a) 8 cm b)'13 cm c) 11 cm

4y s ¥ qRETT 60 cm 3 Byl & < Yol &l &E 13 cm 31K 20 cm
2| e i ) e @ @ ?

5) WHATg BYS HIARATT 45 cm &1 Tieh ST Y eS¢ ?

6) s GHaTg BISTER 2 1qHeTg Byt S Th Y75 m & @
3 12 0 W R Y I G B @l e ?

7) AABC,APQR s LMN Frefefiaa Brysil &1 gwer 3ra shifsie |

o
‘o
%
M 5cm N
1 8) Bl 1 e T HIFTT RTGEHT SR 14 cm 3 9 7 em |

9) el Byl &R R 1§ | STHT YR 22 m 3 K 18 m B
T B GHAAT A Bl Gl 1 BT A & 2 5 0 m2 @ |
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I

10) Bl & MR IR o€ 1 3T 4 : 38| BT &1 4% 216 m?
? [T 3T e 1 T |

11) FST &1 &t 1T Qi STa?
a) 3R AT, Helg A At 8 |
by ST AT, SHelrg 377l A 2 |
o) SR 3 = S 2 |

I agﬁa HT SABA (Area of parallelogram)

Toaid! IR 3Tg i 3R WElehat aTel T8 Aeh 3T S 8 | 3G Bl
UM e S e W-S7Rd P | g F hIe! bl TEfhet ot 709 A
ST 3T ST | HAT b Femelt @ | F1AT bt Sicifed $hieh ABCD A 31K
B T @eheldl ¢ | 7.18 § feamdl S s1repfal et 2 2 |

A

AEN M ¢ P fo 7.18 ¢
T 7.18 W o iR TERdl & Siet ¢ 2

T & T Tl @ e § 1 €, g% gHi) Sgs 2|
< GHIY T3l 3 S | oY o e STIhf Bl GHIAR JgesT ed & |
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APl 7.19 e STP7.20 LW

3T 7.19 H fmman S g wgyst AW she H i IRTT | oTeR
cD 1 30 A ¥ o9 G | R el E R freld € | BYsT A AED
i @i Shfgu 9l BG,AD & fiel |

T Y@M STl I ST 41 §.2

JEFq 2 |

T FHIAR TGSt o1 STthe] 371 3 SFthel § THH & |
&, GEIAX TGYST T AT =5 ST P A ¢ |
3t 7.21 H gA-fRerr s € fop e R

b B
&l A 3 THM GHIET ISt T STUR § 31K
3 1 ST % YN IR =gyt @l S |
TR GGYST 1 SHE = T AT A &ABA "
A= (@ x =S o 318
.. . E b C F
— BTHR x HTE)a Shle S 7.01
— bh & gIS

. GHI YT HT & = A = bh
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AR SISt @l fehdt ST & o FHiCR SISt i SR HHT ST 8 |

3 YT R foeg ¥ G o A1 Smité ohed ¢ |
i B guik Ig ABCD, ¥ AE o fgUISish D & | 7@
/ CD 3T 3 THIAL SIqHst &l F=IE AE &1
D E

AT IGYST ABCD,H CF I8 AD o foeg YT o o
2| T AD TR 3R CF S & |

HITITIT HifoTa |

YA =gt & i omt 9HH A € 39 o STETeR &
A QST 1 UIRHTY 1T hifSTT

3l 1 :
YHIAK =TIyt <Rl SABe Fq FITT AfE N 8 cm AR SE 5 cm 2|
o« :

GHIAL IS AR = b = 8 cm
Waﬁﬁaﬁm=h=5cm
AL IJYST I §T%A = bh

=8 cm x 5cm
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ISR 2 : GHIY TGS Ta H 38 AT PifoTy, ST STHA 108 m?2.
MER 12 m ¢ |

o« :
AT IGYST ©T &l FIHT = A = 108 m?
TR IgYST @A A MHMX =b = 12 m

AT IS ©d FI &%= A = bh

108 =12 xh
h?ﬁéﬁfaﬂ_{e{@,h=%
h=9m

FAATE=h=9m

SETEXU 3 : THIAY ST SR S SHTE 4 : 3 § | I IqysT &l &%a
48m2%|3’i3ﬂ§3:ﬁT 2 1 HifSTa |
ST : GHITK ITYST l §THA = A = 48 m?

AR =TS/ SR I SaTE Al 3TIUIC = 4 :3

Wﬁmﬁm=4x :3x

&9 ST & & bh = A

4x x 3x= 48

12x? =48

= 48
=12
=4

x2=22
Hdieh G & | i & STER f T & .. x = 2
AT ITYST TR Hl Tallg = 4x

=4 x2

=8 m
IR YT SHTE P TS = 3

=3x2
=6m
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HAHF 7.3
1) GHIR TGS o MR R Ffafad arel gof i
FAUE | FER | 98 | &F%d
01 8 cm 6 cm
02 15 m 11m
03 14 m 280 m?
04 24 cm 1200 cm?

2) GHIAR SIGYST T thel T ST FSTEen! TaTE 1 3R 9 cm @ 3T
°Wszp7cm%l

3) GHIAR TSI Wl & T HINTT et SR Sl Tare

21 m 3 HAEE 15m |

4) GHIR SIY T S 108 m2 S HY SUR 12 m & A SHeE F1 T
5) GHIAC ISt Sl =NEE 1.3 m 3R STFA 104 sqm SR T T

6) ABCD Ueh SIS Telg AB = 13 cm 3R HISE BC = 7 cm g
D I C Y 3R gl TRE Boheld ¢ afeh TR IqsT o | giaT srgyt
ABCD &1 &%hel J1d HhifeTd |

7) ABCD WA IqT ¥ AB = 15 cm 3R BC = 18 cm FH Fgy
A& IS A ¥ BC 9 cm [MHR TGSt ¢ § AB & SHE FAE?

8) THITR IqYST 1 SR X HE T 3T 3 : 2 ¢ | G G Tl
AT 150 m? § BTN 3T S I A |

| o) GHITR SIGYST I MR A e T U 5 : 2 § | GHIR TG T
STHET 1000 m? ¢ ISTTHIT ST ST F1e HifsTy |

ﬂ”i —
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ENY

freh Site & g oy St =1k, =21, faadh, T, S92 Th(Gaint Wheel),
v, fewn 3|

& 3T ol SR 1 8 2

&, 2l it | 9 ST 1 T J e S7e/a g SR aEq Fgd 1?2

el ey ; SRISsls eS| SIS o das ‘o’ Sfeh hifsTu |
‘0’ T et NS | T & AT Tials AT S a1 i
<HerE H(hH BIATE | 4T H Th B 1 Hic bl 3R -
A TSR FI IR § T i A’ F R i 3R
UGl ol FHTd STIRE Alfeh 319 AfUd ‘A’ W 3T | Ufie
o 9% Sl 3T |

YT 7o ol STHR 1T € 2 I8 I & |

-
&, o Ueh feieg, 1 7o ST Wk Fife forrg & @9 8 W ST € |
3Mpfa 7o’ fag a1 Flem HifTT) g s @ m

M 0 TR SHRAT o I T b & | e AT T il .

P forg o #1 g T (Fer) W 2w fer g Y\ ©

1 1 ! T e ¢ |
OP, OM 3T ON o & firsard €|
T MN %5 ‘0’ 3 g TR ¢ ?

&, MN &5 0’ 3 gRT ISRl & |
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g @S frgen! 3ifw fagt 9 W € oI 98 s R TRl 81 39
T 1 A9 FEd & (MN).

TG 3o A g € 1 g vl F e, s ant ol €

Ife; q’ AT ol g 3L v I o B & | 36 e ol foray & o d

— —Q
2r"’3|Tr—2

7 3 ST & |
o o1 foFH T A § 2
o U o ¥ forc FIsaT o1 Wehd & 7

1 1 R T e T ORI 2T & 2

&, o ¥ uRHTgen! oRfY ea § 1 aRf R o @ g1 e § o9
R AT T BT TR & | 9N 1 Teh T I el N 01 2l 2 |

I o IRIY 9T, Teh 91 I ST 141 o qHI SR e o foawg stiferd
SHISTT | 3T T hY TS ST WO & T ) SeliE F1 HIISTY | T8 ot il
oRf 2|

T ! IS 3.5°em ST AT Hledls AlfeTT | g T forg ol siferd ifsTu |
e g & T § 3@l 2T 3R ot fag p 3iferd RIS | fag A A g Pt

feTET | I &1 FHIST dIfeh farg A JHHT MUY 18T 1 T31 i | 39 fog Q
4 siferd HifeTa |
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P PQ HITYT | T8 o & TR ¢ | o7 & TR 22 cm &1
Y & TR 3K o419 & s &l ey

el Spedls W fafys fsamshi ¥ g il FIfT | A9 & ST § 9
3K forsar it | gmrer b At F A e | g % et 9 AT
TR T HISTC | 26 Frdeqor snt 9ol | foafee | sredieh o § I8 =R hifsiy |
I oY TRy ST AR T ST T HIFTT | S5 3779 oFr Forteror it & |

T T 31T o oY R Rt SIHT T ST | STqenT iy o & 2

hH 9 (d) Sz TR (c) TR (o)
e 9 (d)

TRy 31X ST T STUIT 3 | TS & | ST 9 3.2°% g9 ek 37e |
7 e A § oiX ¥ Ted € d
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T T
IR () ferfreT o & Wep, 21, Ui 31N &9 SYY & ek gohg il

g @) | e e e @ s Sik s wiftd | uftfy eIk

=T STFUT T IS |
TR () = T x AW (d) i)
=TT x 2r rcm ST & I o & GHIN 3R a3
= OTr TR | 3fefe o Ry B ?
ﬁﬁm=c=2ﬂlr

i A
5 crn FISET 9 a1 i T HISTU | SHehT S5/ SHTET | 3 A T B 3fiferd
HISTT | AB 19 1 <F 9 & faoiferd T A @R B W & @it -
MU A T o § Sifty | IRfEr I shiet e | qRiY i 3 4r &l gAY
A fog W T | 4RI aR! I, AB W HTHT Rl ShiEeht < I AT 8 | <
Huf T A % ST feRT ST S @ 2

Toh 7T & 31 I8 7T T e <l ¢ |

T F I ~ 3.1 & (e ~ e a1 o7ef).

A
1
2
N
3
4
5
6
\
7
8
. 9
",
B
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3T 1 :
T I B39 14 cm & A IRTY 1 SifsTa |
I & A= r = 14 cm NS
IR L & AT « 27
TR AR =C =2 7 3.14 HHA &
=2><%><14 \QQJ
= 88 cm

3R 2 : g ! AT FId HifST fSqen! aftefl 21.98 m, (n ~ 3.14)
g A IR = C=21.98 m
onr = 21,98

o 9 fre L - 2,98

_ 21.98
2x%3.14

_21.98
6.28

=3.5m
dd o[ Aqid=d = 2r

=2 x 3.5

=7m
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IS 3 : I qe A A 70 m | T 15 U Y. G O SO &1 &0
i & ?

B S hl W =3 15
FAHR AT =d =70 m
Qﬁqﬁmﬁﬁ=nd
_22
- 22 %70
=220m
B N hl &9 = URY « Ehls
=220 x 15
=3 3300

. g S o] S ST @ @F 4 | =% 3300

IR 4 : STAAHI TR I AGE 16 ¢m 3K 6 cm ISR W G I G & |
I hl A JT-hifSTU |

AR & TS = 1Id Hl IRAT 3T & A8 = L= 16 cm
<o *'b) AT I HSE = b= 6 cm
=2(16 + 6)
=2 x 22
=44 cm

HH TR Y X & & | o7 & B c ar A
o &1 IR = ) & SAaTe

=C=nd =44 cm

_d.44
o€ I o9 = d = &

_ 44 %7
d= 22
d=14cm

S.oddplAE =d =14 cm
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ISR 5 : FEICHT e & TR Sl BT XA o fau 50 ufet H & feqme <
1100§aﬂm€r‘mmﬂmﬂaﬁﬁﬁﬁww%
HEICHT el g ohl BT @ &1 @il = % 1,100

R T Y & = T 50
He el g Y aRfy . BRArEEt
ShTS T &L
_ 1100
50
=22m
. HEIcHT el g bl IR = 22/m
c=2nr =22
_22x7 _17
2X22 2
=3.5m
.'.Qﬁﬁﬁaﬂ=3.5m
I FI GABA

YT & U ‘gt f$&6’ (Compact Disc - CD) & | X1 &l 85%el
AT § | T HY 1A P Tl @ ?

e d1S AT AT Bsar ¥ o1 Sl T HISTT | el § 7 ifey|
GreTe reras! 9T farufsTa snifsTg | Wi et THiaR SISt SiQ aifoTe | 31
% 3HR | HIfdT | r

ST T} ST AT Sl © ST i SR 3T Bl ¢ |

R
4

N

Tir

A\ 4
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AT STQYST ol ST ST oK 3 WY & |
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SERT0 1 : X I e I ST (ST B3 4.9 cm &1

| . IT &R = 75.46 cm? o ‘
3SR 2 : Tk T4 3 G ST ol He ¢ | 30 G2 J e e | T ) wiarg
5 m | T &l T &1 &6 1 IS (n~ 3.14)

Wﬁm=§ﬁww r=/>5m

TP = nr2
=3.14 x 52
=3.14 x5x 5

= 78.5 m?
. G & SAhA= 78.5'm?
SEE 3+ I 1 T el ST et 8 6161 (n = =)

I 8 H eABA = 2 = 616IM2
£r2=616
[ 7
2 — S
r 616><22

=28 x7
r2= 196
r2= 142

| Sieh GHT ;. ST ST N S &1 = 14 m
Q‘rﬂ“qésra?rtr&ﬁhw 14 m

EREEEIRIRE = omI

=2><2—72><14
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=2 x22x2

EAREEE IR - 88m
IR0 4 : TRIT ST YR & TRIY 132 m ¢ | T HT SAHe Ja BT

3]

Jq A IR = 132 m
2nr = 132 m
) 132
denl =t forsan 1=
2T
_ 132 x7
I'="9%22
) r = 21m
C.dm B A =r =21 m
ao ol AR, T2
=%x212
=%x21 x 21
=922 x3 x21

", 3! T YTBA = 1,386 m?
3ERUU 5 : Teh A [STHeh] e 88 cm ¢ | AISHT X &H1d § | X1 &1 &7 3
ol T &1 o 3R e ? (r~22)

I ST IRATY = IR &l caTe

FTHYRAT - 88cm

49 = 88
_88
a=-

a=22cm

T I gAFA = 2> = 222

=484 sq.cm
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. o &1 AR = 484 sq.cm
g ! IR = IR Fl s

2nr = 88 cm

=22 X2 x 14
= 616m?3.". QT‘TW&}HW= 616 sq. cm.
. I 1 8T 31X ol ol AAhA T3 = 616 - 484

= 132 sq.cm.

SR 6 : JUIIT ocT 1 SATH 1.8 m [ATCHTT A o & 3 20 U A2 | iferst
L B GH 1A DI (= 3.14).

A P A< d=1.8m

Bl =r=—m
r=09m
a9 & Y 1 &R = r?
=3.14 x 0.92

=3.14 x 0.9 x 0.9
= 2.5434 m?

39 I IAINT A T & - &A% x THIE

=2.5434 x 20
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=X 51

. 3 ol UIATT A I H = T 51.
AH 7.4

1) frafafad s @ 99 &t Ry 9@ s

a) 7 cm b) 10.5 cm )21 m
2) frfafea = 9 g S Ry Ja sifed |

a) 70 cm b) 56 m c) 49 cm
3) 90 I R I RIS B 6.3 BT
4) g & IRfE.35.2 T A AW G HifSl |
5) I 1 A G hifeTg St IREl 1256 THI | (T = 3.14)
6) oI ST Bl A 42 W | . 25 Wi HieT B i g g ?
7) o S S 49 HY | gaaTel 2 SR SHAT & A 0 J1d ST

8) AN AR 44 YW TS Sl § HAISH I Sl 8| X 1 o419 el
HifeT |

9) frfafad fsan ¥ 99 &1 % J1d HifeTg |

a) 7 cm b) 10.5 cm c)21m
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14) SHITTIH X doct ! AT 1.4 m & | SHIFA 2,50 U m? &l |
Y HMYE 1 @A i |
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AT 1 TS 3N ALK b TR SR ST e A | g B |g
ABCD WaTE L €hTE 31 =S B &1 3T & o s R
257 Y Y T e | | D T C

IS Sl ATH 3T BlaT 3T F AT
¥ AUSIAHR TF & T & G 2 |

| SRR &7 T &THA = ABCD 3T9d &1 &% - PORS 3TId &l &% |
=LB-1b

.. I T &l &TH = LB - Ib
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& T § | el PrEaS & TR 3 & [es 0 I A hd J1 B ¢ 2
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=20x 15
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qHY e IS AE I &AHS
et 1 a1 = e 1 =12cm
Hﬁwmaﬁéﬁaﬁgé =b =7cm

TN PSS HeFHA . =A =1b

=12 x7

= 84/ cm?

QI 3Tl oh S H AW

It TSeIS o =R S o TeAsl hl 8B = A - A,
= 300 - 84

=216 cm?

SR 1 : AN T H AT 19mA 14 mBEN3m A
& O g1 Q| e T[T 1 X el IR 30 W
AT lm

PQRS 3T T 31 AfE ABCD H arar Wy o A ¢
3YATHR SH ¢ |

=
™

'.(_/)’I\

Wﬁ?ﬁ@é =3m
= <l aTS =PQ =19m
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PQRS S &l &FHA A, =19x14
= 266 m?
1T W1 9 ) T8 = AB = 19 m + 3m + 3m
=25 m
T T 9 &) =eR= BC = 14 m + 3m + 3m
=20 m
ABCD &l 99 &l &%el = A, =25x20
= 500 m?
T 1 AR = A, LAy
=500 - 266
=234 m?
T T T ST I &M = 234 x 30
=3 7020

3T 2 :WW@@IOcmx?cmWWWIcmWW%l
IS |1 ol &H

I PORS 31T ABCD UfaTT fohir & =iere = 1cm

. P ,

FTS 9IS ! @8k =PQO  =10cm A B
W‘s‘aﬁéﬁaﬁ‘s’lﬁ=QR =7 cm b

PQRS %[ &A% = A, =107 B

=70 cm? S'D': :.CCR

ﬁﬁ"Tﬁ?’ng =AB=10cm-1cm-1cm
=8 cm

ﬁﬁ"TﬁEﬁ@g =BC =7cm-1cm-1cm

=5 cm
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i ABCD T &l =A,=8x5

= 40 cm?
frUa aased =A -A,
=70 - 40
= 30 cm?
QA b5 IO o A1 &b A1 a9

TR H, BT g Frown g oo § AN g B
3T B 3 YT 1 & | B G | BT ¢ TS 48
I ! T R’ TS | & I o A1 Bl &F Pl g 0

e &
TS N 3 DI I b ATBa| & sl A g
T 3 el 3 qUH B |
T I — §S g 1 &R - BId I Pl SABA
= nR? - nr?
=7 (R? - 1)

N?ﬁM’hn(RQ-rQ)

IR 1 : I < Gheerd ol & BISAT 10 cm 3 6 cm Brsar ¥ o2 721 |
T T ol &l 1 DI | (1 = 3.14)
FEGA B A =R=10cm

EIECIRERD =r=6cm

I 9 T T &AFA = 7 (R2- 1)
= 3.14 (102 - 6?)
= 3.14 (100 - 36)
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=3.14 x 64

= 200.96 cm?

.. &% = 200.96 cm?

ISR 2 ; TN SHR & AIAS &l 51591 7 m 2| 3.5 =T A1 &M ol @i
1 2 IS Ufd m2 X % 25 I hifeiy |

TS ot fqHe L 1 & = % 25
e d M =r =7m
TAFAR A =R=7+3.5

=10.5m

I WICHM T GTBA = 1 (R -1?)

(10.52-7?)

(110.25-49)

NN
N \’lw \‘lto

= 61.25

=22 x 8.75
= 192.5m?

. AT TAREH T EARE. = 192.5 m? JNT EHH I faHE T
T G- STHE T x TG GH

=192.5 x 25

=192.5 x 25

=34,812.5

2, IO TRHH ol faHe T @9 = < 4,812.5
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I U &1 SR fafen

1) TH®iE 30 I e 3R 25 Yl =< 1 8 | Ahe) o1 hA AISE 2.5
Y ¥ 40 2| ST H 1 O e | 3he ) <ieE o) Siee T A |
EARERN IR S 1

2) 80 T T 3T 60 W SHISTE & AR L & e 1.5 1 =AeT 7
ST 2 | e % AR a7 T S Qe [T ST |

3)  SARITERR ST 55 H el ST 30 H SIS 53R AT 11 m 1 a1
2 | Jou TE &1 g I SHIfSTa STe T 3 30 Hfd m2 2|

4)  gfaa w1 F &F el J1A e | S fEfafad e & ghsg gm d

T
a) R=209H r = 6 Y b)R=15.5Hr = 5.5 |l
¢) R=42H r=10.5H dR=185Hr=3.5H

5) & GHRE Xl ! (IS 42 H 3R 49 & e &req v ant & | Al

g T & €T3 25 Ufd m2 & A =t J1d e |

> ORHTT 5% 3Mi o THT g1 a0 <l TTE X0 1 URATY e & | 39l p
§ gfera w8 |

> AT T GRHATT = P = 2 (1+ b) RIS ST&l £ 7T I <[ |
> o 6 IR = 4a TS TR <a” o Y S B

> Sl : 9 STHId T TE P hed & | 55 el 1 3TR{d I gford |
| @Rl

> 3T &R = A = b I Hls
T T GTBA = A = a2 T TS
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A\

fere a1g BYST 1 GRATT =P = a+ b + ¢,3d @, b, 3R < fawq o1
Frst < T |

> GHaTg PIsT o IRHTT = P = 32,5781 ‘2’ GHETg FIST 1 T Y|
> FNIST &1 e - 5 bh STEl b TR 31K 1 e | Fregt ) el 2
> I &l IR = 2nr. r

> I B ATRA = nr.

> O T 8T = 1 (R? - 1?)

> TU Rl IHT oI 22 314

> S AIGETN TS

®1 m?=100 dm?

®1 m?=10,000 cm?

®1 m?=10,00,000 mm?
® 1 dam? = 100 m?

® 1 hm? = 10,000 m?

® 1 km? = 10,00,000 m?

¢ & & & @
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F 1) fera fereanfef T F s T =S € 2

2) Y hrE el # 3tfen faamefar i ge e ?

3) I Py § =ay faafiay 7 dear & 2

4) fore faamdial w ¥ s1fuen rieherny & &9 TEd 8 ?

1 et 2 ;o GRolt e ST R el o SR fafan
25-1-12 I AYHH fafie fSTer soal # SHRE W@ -
STt a1 T8 HAfYRTH TTHH AH IHH
TR 36°C 250 C
W 32°C 24° C
S 280 C 21°C
TRF 260.C 20° C
ek HTCR 089 220 C
AR 29° C 26° C
R 300 C 27° C

1) S M B Y e § &2
2) A THA A e & §2
3) e o1 W fafeT fSraw T  areee @2
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3T § YeIE0 SFAH AU I ST R |

s p W HMel
B0 Wo AR
SER W4T
s W4 Hre
ST ¥3ufrel

PQR ST
T AtT p Y R § R HIT AR e 3 # fee =t & 3ra fsw)
IO T TR S g8 ST -

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

PQRST PQR ST
T 3G Hehd ¢ b A STeRieu shH 7,6, 5, 4, 3H € |

FSR Hfope wftr 22

BSRHSHAME
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